



## 夏毅

暖语暖心,暖情暖人。在领受报社 交给的写篇"我与上报十年"征文任务 后,我立马想好了文章的标题——暖。 使我感到温暖的是集团工会的陆小莺 老师。与陆老师从认识到熟识,缘于我 一段悲催的经历。

可惜我很不争气,没多久又因相 同病因住院了,结果又一次站在没料 老师面前。陆老师略感诧异,许是没料 到我这么快就"旧病复发"。如果陆老 即有未卜先知的本领,知道今后五年 里我会二十余次去找她报销,估计就 不会诧异了。我的病虽然听上去很好 不会说只要及时就医输液,很快就能转 危为安。急诊只管"救急","维稳"工作 危为安。急诊只管"救急","维稳"工作 暖

院是最佳选择,于是我就这样创下了五年27次住院的纪录。尴尬纪录的诞生,意味着我一次次给陆老师添麻烦,增加她的工作量,我和陆老师当然也从"认识"上升到了"熟识"级别。

每每去找陆老师,总见她在忙碌地 工作。我的到访不合时宜,因此我对陆老师说的第一句话总是:"陆老师,真不不 意思,又来打扰您了,给您添麻烦了!" "不麻烦,不麻烦!这是我的本职工作 呀!"陆老师回都用温暖人心的话语爽 快地消灭了我的难为情。有时候,陆老师 的活不急,她就会和我多聊几句,话题间 然是我的健康,话语永远是暖人肺腑,恍 惚间我觉得不是去办理住院报销,而是 去聆听一位知心姐姐的亲切教诲……

尽管每次去找陆老师报销她从没有流露出不耐烦的神情,相反都是笑脸相迎、热情接待,可是我也不能毫无顾忌地隔三差五去打扰她的工作呀!因此我很艰辛地努力稳血糖,尽力避免"中毒住院",成果是——除了2018年住院11次、2019年五次,接下来都保持在每年两三次。目前,我已经五个多月没有为报销而去找陆老师了,我挺高兴的。

陆老师的身后是集团工会,工会的身后是强大的上海报业集团。我知道,陆老师给我的温暖也是集团工会给我的温暖,更是上报集团给我的温暖。能有幸成为上报集团一员,心里暖暖的!



## 一名政法记者的十年见证

季张颖

岁月流金,甲子春秋。

2013年10月,上海报业集团正式 挂牌成立。这是一个时代的符号。

十年更替,足以改变许多事物。对 于我而言,这十年间,我和上海报业集 团一同走过……

十年前,我大学刚刚毕业,带着那份懵懂的新闻理想和工作热情,我个名青年记者的身份,踏入了习时社的解决。从实习时报道现场开始,我全实发事件的报道现场开始,我走赴对实相、还原现实,在一次又一次奔赴对实事件的路上、在一次又一次面的作为一个新闻工作者,自身价值的所在。

我感谢上报这十年,让我在新闻 战线上得到充分的历练,每一次深入 报道,每一次深夜撰稿,都是我与集团 的共同记忆。 这十年间, 我们一起关注着社会的瞬息万变。从城市的日新月异,到国家的繁荣发展;从社会关注的大要案,到法治进程中的重要节点……我和身边的同事们一起,用文字记录下了每一个重要的瞬间。我们的报道,让更多的人了解到真相,听到这个世界多元的声音,也推动了这个社会不断向前发展。

这十年,同样是充满挑战的。新闻行业的竞争愈发激烈,技术的迅速发展也给我们的工作带来了新的挑战,转型势在必行。于是,我们看到集团发出的传统报业集团向全媒体传播新格力进军,跟着这面旗帜,这几年,我们再会上举打通融媒体渠道,记者不不免之是时代赋予我们的新使命,而这份使命,将是我与上海报业集团未来十年共同成长的方向。

讲述我和上海报业集团的十年,仿佛在和娘家人说话,但不得不说,这十年,是我人生中最宝贵的十年。我很感谢这个平台,让我有机会参与到时代的进程中,让我有机会成为这个社会发展的见证者和参与者。

道正声远,这是上海报业集团的精神引领。未来,我期待与上海报业集团继续并肩作战,用我们的笔触,讲述更多有价值的故事,为这个社会更好传递法治声音。

## 砥砺前行,道正声远

胡蝶 も



记得上海报业集团成立那天,我发了条微博感慨:"这是一个新的'时代'"

那一年,我 28 岁。上报集团 1 岁。 这十年,是我与集团一同经历成 长的岁月,也是见证集团如何在变革 中砥砺前行的时光。如果撷取其中吉 光片羽,一定有这几个关键词:一首 歌,一个变,四个字。

一首歌——《Journey》。这是我参加上报集团首届职工文化艺术节"最美报人才艺秀"时,一首独唱曲目的名字。如今回想,竟有些意味深长。彼时,上海报业集团的成立,何尝不是开启一段传统媒体向新媒体融合发展的全新"旅程"?于我而言,集团成立那年,我刚转到上海法治报做政法记者,开启一段全新"旅程"。

这十年,我一路成长蜕变,用报道见证司法体制改革在上海破冰探路,记录法治上海建设点滴进程,讲述精彩生动法治故事。同时,我也看到了集团的飞速发展。而在这过程中,最关键的一个字——变。

这十年, 我见证了集团传统媒体 和新媒体的深度融合。我们从单一的 纸质媒体走向了全媒体平台, 我们的 报道也从单纯的文字、图片向视频、音频、数据新闻等多元化形式转变。

2022年1月,作为集团首批"融媒轻骑兵"之一,我走进了上海两会的"练兵场"。踏进政协会场的第一天,提案审查现场,就已经有了"战场"的感觉。习惯了用纸和笔记录的我们,这一次,却举起了 Osmo,拿起了 GoPro,与光和影有了邂逅,打开了"新世界"的大门。

这种融合不仅让我们更好地适应了 市场的变化,也让我们在新闻传播中拥 有了更广阔的空间和更深远的影响力。

虽然传播的形式更多元,但用笔尖记录时代变迁、用心感受人民呼声的新闻理念不曾改变。

这十年,我们始终在坚持着四个字——道正声远。"道"意指本源和初心, "声"彰显职责与使命。

回首十年,有着太多的故事和回忆; 展望未来,还有着无尽的可能和挑战。我 将会继续以专业精神,为公众提供更多 优质新闻内容。也会继续拥抱变革、砥砺 前行,为上报集团打造成为具有强大传 播力、公信力、影响力的新型媒体集团贡 献自己的力量。

期待下一个十年,期待着更多的挑战和机遇,期待着更美好的未来。



## 上报十周年,传媒正年轻

徐茅



上海报业集团成立的十年,也是我参与报社团支部工作的十年。集团团委,可能是除了集团团购外,链接我和集团最直接的纽带,也让我充分感受到年轻人的力量。

年轻人在一起总是热热闹闹的,会在思维碰撞中出现火花。所以,这些年里我看到了各兄弟单位充满艺术的身脑和"笔杆子",还有优美的舞姿形的 动物 喉;我听到了年轻记者关于和长心、选择、真相、正义、责任的思考和坚集团各相关单位的办公地点,发现"上报之美",更了解这个大家庭;我们结合各单位特点,原创剧本,自备服化道,

用一台台"戏"道出媒体人坚守的信

念;我们还在雨中的杨浦滨江,用健身跑、益智跑的方式践行"四力",展现"最美报人"风采,迎接融合转型、打造智媒体矩阵的新挑战……

近几年也在各兄弟单位的融媒产品中看到集团年轻人的创新创造力,他们总有新想法、新创意、新点子,让人惊喜。成长起来的年轻人,尤其是"90后",不再是大家口中的草莓族。面对媒体变革的浪潮,他们拥有更快速的学习适应能力,也愿意勤学苦练新技术和新技能,已经逐渐成为媒体融合进程中的生力军。

充满生命力和创造力的年轻人无疑 是宝贵的财富,把握年轻力量,善用年 轻力量,上报集团定能在新时代的浪潮 中保持活力和竞争力。

上报十周年, 传媒正年轻!